

Новости

Общество

23.01.2024

60 лет МРТИ-БГУИР: хроника 1964-1974 гг.

15 марта 1964 года - день рождения нашего университета - важная дата не только для всего сообщества БГУИР, но и для всей страны. В преддверии 60-летия БГУИР предлагаем вспомнить самые значимые события из истории университета. В этой статье расскажем о первом десятилетии хроники Минского радиотехнического института.

1964

- МРТИ основан на базе функционировавшего с 1960 года радиотехнического факультета Белорусского политехнического института (БПИ);
- Открыты факультеты: радиотехнический (РТФ), автоматики и вычислительной техники (ФАВТ), общетехнический (ОТФ);
- Приняты на работу 143 человека профессорско-преподавательского состава, в их числе 3 доктора наук, профессора, 1 член-корреспондент АН БССР; 37 кандидатов наук, доцентов; 42 старших преподавателя, 61 преподаватель и ассистент;
- Занятия в институте начались 1 сентября 1964 года. На 1-й курс принято 537 студентов: РТФ - 175, ФАВТ - 100, ОТФ - 262;
- Открыта аспирантура, принято 4 аспиранта.



1965

- Сдан в эксплуатацию 1-й учебно-лабораторный корпус МРТИ общей площадью 12 500 кв.м;
- Начали работу вечерние и заочные подготовительные курсы для поступающих в высшие учебные заведения, обучалось 173 человека;
- В институте обучалось 2654 студента: РТФ - 689, ФАВТ - 573, ОТФ - 1392 (вечернее отделение - 1054, заочное отделение - 338);
- Создано студенческое научно-техническое общество (СНТО);
- Сформированы первые студенческие строительные отряды «Квант», «Немига».

1966

- Постановлением ЦК ВЛКСМ по итогам трудовых семестров комсомольская организация института занесена в «Летопись трудовых дел комсомола в семилетке»;
- Основан спортивный клуб МРТИ;
- Создана баскетбольная команда «РТИ-Минск» (главный тренер - И.А. Панин, тренер - В.М. Колос), в первенстве СССР выступала более 25 лет. Баскетболисты МРТИ - лучшая студенческая команда Советского Союза, чемпион СДСО «Буревестник», неоднократный победитель республиканских и всесоюзных спартакиад и универсиад, участник официальных и товарищеских встреч с командами Болгарии, Ливана, ГДР, Сирии, Венгрии, Польши, Ирана, Кубы, Перу, США.



1967

- Сдан в эксплуатацию 2-й учебно-лабораторный корпус МРТИ общей площадью 9 354 кв.м;
- Подана первая заявка на изобретение, по которой получено авторское свидетельство СССР № 228072 «Транзисторный мультивибратор» (авторы Л.Л. Ключев, С.Д. Шпота, Э.М. Карпушкин);
- Постановлением Совета Министров БССР институту предоставлено право на издание сборников научных работ по радиоэлектронике, автоматике и вычислительной технике.

1968

- Основан факультет общественных профессий (ФОП), декан - к.т.н. Ю.С. Трикоз. В составе факультета пять отделений: лекторское, руководителей любительских киностудий, спортивное, комсомольского пропагандиста, инструкторов по радиоспорту. За время существования факультета 405 студентов получили дипломы второй профессии;
- Создан научно-исследовательский сектор (НИС);
- Студенческое научно-техническое общество провело первую студенческую научную конференцию;
- По итогам смотра-конкурса на лучший студенческий отряд, посвященного 50-летию Октября, МРТИ занял 1-е место в республике.



1969

- На основании приказа Министра высшего и среднего специального образования БССР № 120 от 24.03.1969 ОТФ преобразован в вечерний факультет (ВФ);
- Команда МРТИ по радиоспорту приняла участие в первенстве СССР. В личном зачете звание чемпиона СССР в многоборье радистов завоевал Ю.Д. Корякин;
- МРТИ принимал делегацию из Чехословакии.

1970

- Начало работу подготовительное отделение МРТИ (заведующий - Е.Н. Макаревич);
- За достигнутые успехи в деле коммунистического воспитания молодежи и в связи с 50-летием комсомола Белоруссии комсомольская организация МРТИ награждена Почетной грамотой ЦК ЛКСМБ;
- МРТИ присуждено первое место в республиканском конкурсе среди вузов на лучшую организацию научно-исследовательской работы.

1971

- Создан Научно-технический совет НИСа, который возглавил член-корреспондент АН БССР, д.т.н., профессор В.Н. Трейер;
- Заключены договоры о научно-техническом сотрудничестве с производственным объединением «Горизонт» и производственным объединением «Интеграл»;
- В институте впервые прошел праздник «Посвящение в студенты»;
- Ансамбль радиотехнического факультета занял 3-е место среди вузов г. Минска в фестивале вокально-инструментальных ансамблей и 1-е место на телевизионном конкурсе областей республики;
- Баскетбольная команда «РТИ-Минск» начала выступать в высшей лиге чемпионата СССР, а в 1974 году сумела занять высокое шестое место.

1972

- Функционировали 22 кафедры, профессорско-преподавательский состав насчитывал 340 человек: 3 доктора наук, профессора, 1 член-корреспондент АН БССР, 85 кандидатов наук, доцентов, 106 старших преподавателей, 56 преподавателей, 89 ассистентов;
- Контингент студентов возрос до 4850 человек: дневное отделение - 3168, вечернее - 1600, заочное отделение - 82;
- На кафедре ЭВМ в учебном корпусе № 1 организована учебно-информационная вычислительная лаборатория на базе ЭВМ «Минск- 22» и «Минск-32»;
- Организован духовой оркестр, получивший впоследствии звание «Народный». Более 30 лет им руководил профессиональный музыкант Н.П. Подлущкий.



1973

- Введен в строй учебно-лабораторный корпус № 3;
- Приказом Министерства электронной промышленности СССР и Минвуза БССР в институте создана отраслевая научно-исследовательская лаборатория устойчивости изделий электронной техники к эксплуатационным воздействиям, научным руководителем которой назначен к.т.н., доцент В.А. Синяев, заведующим - к.т.н., доцент Ю.В. Шамгин;
- Студенческие строительные отряды института освоили около 2,5 млн рублей капитальных вложений. Заслуженной славой пользовались отряды «Квант», «Вясёлка», «Алгол», «Сириус».

1974

- МРТИ отметил 10-летний юбилей. Выпущен первый проспект об институте;
- Контингент студентов вырос до 5200 человек, аспирантов - до 120 человек;

- Начато заселение студенческого общежития № 1 на 836 мест;
- В учебном корпусе №3 введен в строй спортзал и 25-метровый плавательный бассейн, первый в системе Министерства высшего и среднего специального образования БССР;
- Объем научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ достиг 2,2 млн рублей;
- Студенческий строительный отряд «Минск», постоянно работавший на родине первого в мире летчика-космонавта Ю.А. Гагарина, признан победителем социалистического соревнования и награжден переходящим Красным знаменем ЦК ВЛКСМ.

В следующем материале расскажем о 1975-1985 годах в истории МРТИ-БГУИР.

Подготовлено пресс-службой
Фото из архива